



领峰四季园

## 30个家庭共聚 齐玩亲子彩泥

本报讯(记者 李杨 通讯员 刘磊)近日,领峰四季园社区居委会筹备组举办了以“趣味彩泥快乐童年”为主题的暑期系列活动。社区的30个家庭共60余人参加了此次亲子活动。

居委会筹备组的工作人员先向小朋友及家长介绍了暑期用电、用火、饮食等安全常识,并提醒各位家长,一定要确保暑期儿童的人身安全。随后,工作人员给大家分发了彩泥等材料,指导大家制作彩泥作品。孩子们在家长的陪同下,经过揉捏、粘贴等程序,制作出五颜六色、各式各样的彩泥作品。

家长们纷纷表示,非常感谢居委会筹备组给了他们一段美妙的亲子相处时间,期待下一期的暑期活动。



悦都新苑

## 面塑课堂进社区 居民动手捏小狗

本报讯(记者 李杨)为丰富居民的日常生活,弘扬中华民族传统文化,悦都新苑社区于近日举办了手工课堂之面塑活动。

面塑是一项制作简单但艺术性极高的历史文化遗产。由于今年是农历戊戌狗年,因此本次面塑活动制作的对象就是可爱的小狗。参与活动的居民在老师的指导下,经过对原料的捏、搓、揉、掀等处理,一个个憨态可掬的小狗形象呈现在大家的眼前。

本次活动不但让居民们对面塑的制作工艺有了较深的了解,也让大家对这项趣味性和艺术性于一体的文化技艺产生了浓厚的兴趣,对传播和继承中华民族传统文化具有深远的意义。



打造文化社区品牌 繁荣睦邻推动社区发展

# 提升软实力 造文化家园

长阳镇的半岛家园社区深入贯彻十九大精神,以满足辖区居民群众精神文化需求为出发点和落脚点,把丰富和发展群众文化作为提升社区治理能力和文化软实力建设的重要途径,着力打造品牌社区文化。现如今,“文化半岛”已经成为半岛家园社区一张分量十足的特色名片,经过精雕细琢,社区从五个文化角度发挥出强大的辐射带动作用,满足了居民日益增加的精神文化需求。

### 建好文化平台

像其他社区一样,半岛家园社区把建设文化场所设施作为建设“社区文化家园”的主要任务之一。目前,社区已经完成了党群活动室和相关室内设备的升级,建成了社区图书室,更新了社区舞蹈室和儿童之家的设施。为了方便居民活动,园区活动室还安装了监控设备,为居民使用相应场地和设备提供了方便。

有了完善的硬件设施保障,长阳半岛家园社区更是将丰富多彩的活动作为载体,不断加大社区文化活动的引导,而社区组织的建立就是一个很好的说明。从2013年到2017年,社区已经组建14个涉及文体和服务的团体。今年,社区又新增了“老顽童交谊舞队”和“半岛之王羽毛球队”两支社区组织。这些文化组织不仅丰富了社区活动,还将居民凝聚在一起,营造了社区的和谐与温暖。

### 树好文化活动品牌

长阳半岛家园社区根据社区品牌定位,以“文化半岛”品牌为依托,分别从“传统文化”“美食文化”“茶艺文化”“健康文化”“书香文化”五个方面进行了诠释。

今年上半年,社区就利用元宵节、妇女节和端午节等节假日,开展品汤圆、包粽子、女神美食品鉴会等活动,最大覆盖社区居民,让每一位社区居民都能够感受社区文化品牌的力量。还有一些固定文化活动早已渗透到居民的日常生活中,如社区每周三下午举办的文化沙龙,活动从解读十九大报道到现代诗词和国画鉴赏等,每周的活动内容都不重样,并在现有的基础上不断推陈出新,以满足社区不同年龄段居民的生活需求。

社区居委会的卜丽娟主任介绍,2018年暑假,社区筹建了儿童国画班和书法班,还将利用社区举办书画展的契机,成立社区书法协会,以此让社区拥有一技之长的能人充分发挥优势,共同带动社区文化品牌的发展。

### 以文化品牌推动发展

长阳半岛家园社区牢固树立文化品牌发展的同时,以文化聚人心,不断增强“社区是我家,共建靠大家”的共建社区氛围,最终实现打造和谐宜居社区的目标。

据了解,如今的社区志愿和便民服务队已经从原来的磨刀、理发、发放蟑螂药、计生用品等项目,慢慢延伸出更多居民日常需要的项目,如增设废旧自行车回收、宠物体检、宠物现场办理证件及年检、免费发放社区报、爱耳日、禁毒、防灾减灾宣传等。这些活动不仅让居民足不出户就能享受到便利的服务,还充分调动了社区资源,让更多人参与到社区志愿服务中来。

未来,长阳半岛家园还将以文化活动为平台,开展各类文化惠民活动,促进邻里和谐,增强居民共建社区的热情和积极性,为增强居民的归属感和社区的凝聚力、传承优良的民族文化,以及丰富居民群众的精神文化而努力。

文/记者 李杨

## 居民考评社区上半年工作

嘉州水郡南区

本报讯(记者 李杨)近日,嘉州水郡南区社区召开两委班子及成员2018年年中民主评议大会,会议对社区两委及成员2018年上半年的工作进行了考评。党员代表和居民代表参加了此次会议。

评议会上,社区党支部书记兼居委会主任柴广森对2018年上半年党支部、居委会和服务站的工作做了总结,汇报了社区在党建工作、社区社会组织建设等方面的工作情况,并详细介绍了2018年下半年社区工作计划。他总结了过去半年工作中取得的成绩,也反思了工作中存在的



不足,明确了下半年工作的目标和方向。随后,党员代表和居民代表采用无记名方式对社区党支部、居委会及全体工作人员进行了民主测评评议,评议的结果将汇总交长阳镇组织部。

通过此次民主评议活动,社区工作人员将会积极查找2018年上半年工作中存在的问题和不足,制定整改措施,并将改进措施运用到下半年的工作中,争取把今后的工作做得更好、更到位。

嘉州水郡北区社区开展第37个夕阳红服务日活动

## 社区讲座 养生、金融防骗两不误

嘉州水郡北区

本报讯(记者 李杨 通讯员 孙建敏)近日,为满足社区老党员对夏季“三伏天”养生保健知识的需求,嘉州水郡北区社区利用社区夕阳红第37个活动日,开展了夏季三伏天健康养生知识讲座,共有40余人参加了活动。社区还利用此次养生讲座,邀请银行工作人员为老年朋友讲解了与居民生活息息相关的金融知识,以提高老年人识别和防范金融风险的能力。

活动邀请了社区商户6S健康管理中心



的庞老师。她向大家普及了夏季三伏天养生的基本知识,尤其对三伏天的饮食和保健等

大家关心的内容做了讲解。在讲座中,庞老师不时与社区老党员们进行互动,并结合现场演示,具体讲述了夏季常用穴位的按摩与功效。大家纷纷表示,通过开展夏季健康知识讲座,学到了非常实用的保健方法。

随后,嘉州水郡北京银行支行理财经理马明为大家讲解了相关的金融知识,以此提高社区老年人识别和防范金融风险的能力。活动中,老党员们踊跃参与互动,现场气氛热烈,达到了预期的效果。

供图/苏凡